

Рецензия на монографию

«Влияние пандемии на состояние и перспективы развития финансового сектора и отдельных отраслей российской экономики» коллектива авторов Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики под общ. ред. д. э. н. В.А. Кунина

Продолжающаяся уже более двух лет пандемия Covid-19 оказывает существенное влияние на сырьевые, товарные, финансовые рынки с одной стороны тормозя их развитие, с другой способствуя активизации его новых факторов. Поэтому исследование влияния пандемии на состояние и перспективы развития финансового сектора и отдельных отраслей российской экономики представляется актуальным и своевременным.

Монография, представленная к рецензированию, состоит из трех глав, содержание которых определено поставленными перед авторским коллективом задачами: проведя анализ влияния пандемии на банковский сектор экономики и финансовые рынки, авторы монографии попытались дать прогноз развития финансовых технологий в постковидный период; провести исследование особенностей влияния пандемии на различные отрасли российской экономики; определить специфику процесса принятия управленческих решений в чрезвычайных обстоятельствах, обусловленных влиянием пандемии; провести исследование возможных перспектив развития систем налогообложения и бухгалтерского учёта в постпандемийный период.

В соответствии с заданной логикой исследования авторы провели анализ такого важного фактора развития финансового сектора экономики как развитие современных технологий в этом секторе совокупность которых обозначают термином ФинТех. Заслуживает внимания авторский вывод о том что ФинТех создает удобные сервисы, помогает ускорить экономическое взаимодействие и повысить доступность финансовых услуг. В то же время остаются нерешенными фундаментальные проблемы, которые взаимосвязаны с политическими экономическими и социальными изменениями, а также с наличием свободного денежного потока, который требуется для ведения

хозяйственной деятельности. С другой стороны, это становится не целями ФинТех, потому что приоритетным направлением является создание сервисов и платформ для наиболее быстрого решения поставленных задач. Так как в настоящее время невозможно спрогнозировать срок окончания пандемии, поэтому необходимы долгосрочные планы по развитию отрасли финансовых технологий.

В монографии определены отрасли, наиболее сильно пострадавшие от пандемии и систематизированы статистические данные по падению объёмов производства и продаж в этих отраслях. Отмечено, что в наиболее сильно пострадавших отраслях, таких как туристическая отрасль, ресторанный и гостиничный бизнес, сектор авиаперевозок и др. пандемия вызвала не только падение выручки предприятий этих отраслей, но и банкротство ряда предприятий. В монографии установлено, что вследствие низкой прибыльности и низкой рентабельности многих малых предприятий этих отраслей, последствия воздействия на них кризисных рисков оказались наиболее тяжелыми.

В монографии исследовано и оценено влияние пандемии на текущее состояние и перспективы развития российской экономики, обобщён международный и российский опыт господдержки наиболее уязвимых секторов экономики и выявлены наиболее значимые кризисные факторы и риски, требующие мониторинга и реализации превентивных мер нейтрализации их негативного воздействия.

Считаю, что монографию «Теория и практика применения цифровых технологий при управлении финансами и экономическими процессами», подготовленную коллективом авторов Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики можно рекомендовать к публикации.

Д.э.н., профессор к. Управления Рисками и страхования
Санкт-Петербургского государственного университета
С.А. Белозеров

Личную подпись
Заведующий
Е.В. Протасова
Документ подготовлен
по личной инициативе
Текст документа размещен
в открытом доступе на